



“食品级”儿童化妆品更安全?不存在!

国家药监局发布新规:儿童化妆品禁称“食品级”“可食用”,误食可能导致健康风险



“2岁的孩子误食了体乳,该怎么办?”“两岁半的宝宝偷偷吃了一管儿童牙膏,需要去医院吗?”……10月28日,三湘都市报记者打开网络问诊平台,儿童误食了牙膏、护肤品等物品的求助不胜枚举。其原因不外乎商品的包装、味道与食物相似,容易让儿童产生混淆。对于这样的儿童化妆品,家长们可以说是“又爱又恨”。

这种情况可能在将来有所改善。

近日,国家药监局发布《儿童化妆品监督管理规定》,并将于2022年1月1日起正式实施。《规定》中提到,儿童化妆品应当采取措施避免儿童化妆品性状、气味、外观形态等与食品、药品等产品相混淆,防止误食、误用。这也就是说,被商家广泛宣传的“食品级”、“可食用”儿童化妆品都不合规。

■文/图 三湘都市报
全媒体记者 卜岚



在位于长沙市嘉雨路附近的一家母婴店,摆放着几款号称“可吞咽”的儿童牙膏。



扫码看新闻

【市场】 推销“可食用”化妆品很热心

儿童化妆品是指适用于年龄在12岁以下(含12岁)儿童,具有清洁、保湿、爽身、防晒等功效的化妆品。10月28日,三湘都市报记者走访长沙儿童化妆品市场发现,如今宣称“食品级”、“可食用”、“可吞咽”的儿童化妆品在市场上并不少见。

“这款上面印有哆啦A梦,里面含有食品级原料,使用更安心,适合12岁以下儿童使用。”在位于万家丽路附近的屈臣氏门店,工作人员一边整理货品,一边介绍着一款活动价格为15元的儿童保湿润唇膏,“这款今天已经卖完了,有时候一天可以卖出十几支,今早已经有几个顾客来问了。”

“最近有个新规定,说不能宣

传食品级,你们知道吗?”“没听过,这款我们一直在卖,很好用,也从来没出过问题,放心。”面对记者的询问,该工作人员回答道。

在位于嘉雨路附近的贝贝熊母婴专卖店,各种儿童护肤霜、洗发液、沐浴露、牙膏摆满了货架。“如果为小朋友挑选,建议你买可食用的更安全。比如这款卡芭兔的儿童无氟防蛀牙膏,40克一支售价为68.9元,就是安全可吞咽的,很多家长点名来买的。”

而在线上,这类产品人气更是火爆。记者以可食用、可吞咽为关键词搜索发现,在淘宝上,一款名为戴可思的儿童润唇膏就宣称是使用食品级蜂蜡,售价为29元,月销量已经达到了8万多支。

【新规】 化妆品标签禁称“食品级”“可食用”

近年来,随着“颜值经济”的发展,美妆消费逐渐呈现出低龄化趋势。此前,考拉海购曾发布数据显示,2020年儿童彩妆消费同比2019年增长了300%。儿童护肤类消费同比年增长了250%,“85后”“90后”父母已成为儿童化妆品市场的主力军。

虽然市场在不断扩容,但其问题也逐渐显现。为了规范儿童化妆品市场的发展,《规定》明确,儿童化妆品标签不得标注“食品级”“可食用”等词语或者与食品有关图案。除标签的要求以外,其他关于儿童化妆品的规定自2022年1月1日起施行。

《规定》还明确,标识“适用于

全人群”“全家使用”等词语或者利用商标、图案、谐音、字母、汉语拼音、数字、符号、包装形式等暗示产品使用人群包含儿童的产品,按照儿童化妆品管理。化妆品企业还应当采取措施避免儿童化妆品性状、外观形态等与食品、药品等产品相混淆,并强制标注“应当在成人监护下使用”等警示用语。

同时,自明年5月1日起,申请注册或者进行备案的儿童化妆品,必须按照《规定》进行标签标识;此前申请注册或进行备案的儿童化妆品,未按照《规定》进行标签标识的,化妆品注册人、备案人应在2023年5月1日前完成产品标签的更新,使其符合《规定》。

儿童误食 可能导致健康风险

“评价一个化妆品是否安全,需要评估它的原料安全性,同时还需要评估它的产品配方、生产工艺、使用方式、贮存条件等。”国家药监局负责人提醒市民,化妆品的安全性与它是否“可食用”没关系。一些商家即使使用了某些可用于生产“食品”的原料来生产化妆品,也并不代表生产出来的化妆品是安全的。这也就是说,并不存在大众理解的“食品级”化妆品。

此外,在化妆品的日常使用中,如偶尔少量从口唇部摄入化妆品,也不必过于担心,因为这种摄入量较小,仍在安全容许的范围内。但如果儿童把化妆品误当作食品,主动大量摄入,则可能导致健康风险,如果出现不适症状,还应及时就医。

“儿童的免疫力相对较低,皮肤处于发育阶段,各项功能不完善,使用不合格产品容易造成过敏反应。”业内人士表示,所谓“食品级”“可食用”化妆品,更多是营销噱头。而化妆品含有一些香精、防腐剂、香料等,短期使用,容易出现过敏性皮炎,长期使用,可能影响身体,“近年来,儿童化妆品市场鱼龙混杂、存在一些误导、夸大的描述,而此次新规的出台有利于肃清市场,为孩子成长保驾护航。”

一网通办、一次办好 ——交通银行湖南省分行 不动产抵押登记再升级

近日,交通银行湖南省分行成功办理抵押登记“无纸化共享”升级模式的第一笔业务,顺利为长沙市民颁发不动产登记证明,成为国有五大银行中实现抵押登记“无纸化共享”及系统对接直联的第一家银行。

所谓抵押登记“无纸化共享”模式,是指银行系统与不动产中心系统实现直联及深度信息共享。在线抵押登记业务办理过程中不再收取纸质资料,不再进行档案移交,实现全流程无纸化办理。交通银行湖南省分行相关人士介绍,新模式下,银行可以通过数据共享实时查询抵押物状态,对抵押业务审核提供数据支撑,节约时间。客户在办理业务时,只需要输入抵押合同号便可一键获取并填充抵押数据,大大提高办理效率的同时,也降低了人工输入带来的风险。

“没想到业务办理完当场就出证了,整个时间不到2小时,真是太方便了!”作为交通银行湖南省分行抵押登记“无纸化共享”升级模式的第一位体验者,沈女士对这样的办事效率赞不绝口。“以前办理抵押登记时,客户需往返银行与不动产中心,从业务申请、银行面签、业务预约办理再到放款,全流程至少需要5-8个工作日,现在只需跑一次银行就可以办理完所有流程,从在银行窗口办理业务到出证放款最快T+1个工作日可实现。”上述交行人士告诉记者。

下阶段,交行将与长沙市不动产中心持续推进不动产登记优化营商环境专项行动,对标最优模式,逐步扩大金融机构“零跑动”的业务范围,创造更加快捷、便利的银政服务环境。

■通讯员 易月
经济信息

省级媒体 权威有效 鼎极文化独家总代理
鼎极便民信息
经办热线 13875895159

郑重提示:登报用报须谨慎,确认资信勿盲目
60元/行 执行官方格式,每行最多排13个7号字,标题至少占两行

微信办理

遗失声明

湖南省水利厅技术评审中心遗失由湖南省事业单位登记管理局2020年4月14日核发的中华人民共和国事业单位法人证书正、副本,该证书刊载的统一社会信用代码:1243000044488138XB。法人代表:田大作,有效期:2020年4月14日至2025年4月14日。声明作废。
湖南省水利厅技术评审中心
2021年10月28日

遗失声明

湖南星火墅装建筑工程有限公司遗失公司财务专用章、法人(黄文)私章各一枚,声明作废。
衡阳运机仓储有限公司经股东会决议注销,请各债权人自本公告见报之日起45日内向本公司清算组申报债权。联系人:高金发,电话13973422389

公告

吴真真:
你于2021年3月1日提出辞职申请,获得学校批准后,学校多次和你电话、短信联系均无回应。现公告通知你:请收到本通知之日起7个工作日内来校办理后续离职手续,逾期不办理,学校将按相关规定处理。特此公告。
湖南安全技术职业学院
2021年10月29日

遗失声明

长沙市雨花区黄科程食品商行
遗失营业执照正本,注册号:
430111600977294,声明作废。
◆谭美泉(身份证号码430124194112199670)遗失宁煤集团(2011)第016号《中华人民共和国集体土地使用证》原件,特此声明。

清算公告

长沙市民中路地质中学旁有
两室一厅房子出租,精装修,家
电俱全,交通方便,可停车。
联系人:张先生
联系电话:13875869988

增资公告

长沙明通机电设备安装有限公司
经股东决定,拟将注册资本由
800万元减至300万元,请
债权人向本公司申报债权或要求
公司提供相应的担保。联系人:
戴述红,电话:18175981188

遗失声明

长沙市民中路地质中学旁有
两室一厅房子出租,精装修,家
电俱全,交通方便,可停车。
联系人:张先
生
联系电话:13875869988

G59呼北高速湖南省新化至新宁段环境影响评价公众参与信息公告

根据《环境影响评价公众参与办法》有关规定,现将G59呼北高速湖南省新化至新宁段环境影响评价公众参与信息进行公示。
一、“G59呼北高速湖南省新化至新宁段环境影响评价”已通过湖南省新化至新宁段环境影响评价报告书征求意见稿公示,环评报告公示版及调查表详见<http://www.hngs.net>、征求公众意见的范围:拟建工程沿线村庄村民、相关部门代表。

二、公众提出意见的方式:
公众可以通过信函、传真、电子邮件,在规定时间内将填写的公众意见表提交建设单位或环评单位。
三、公众提出意见的起止时间:公示规定时间内。

广告代办点招商

我公司为三湘都市报分类广告的独家总代理,拟在全省范围内招设分类广告代办点,有资质、有诚信、有资源、有经验的团队赶紧联系哦。联系电话:
0731-84464801
13875869988(张)
QQ:602058576